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Marzena Okła-Drewnowicz

DS.WMM.4510.4.2025
Warszawa, 28 marca 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 8400 z dnia 7 marca 2025 r. Pana Posła Kamila Wnuka 
i grupy Posłów1 w sprawie polityki senioralnej, proszę o przyjęcie informacji będących 
w zakresie właściwości  Ministra do spraw Polityki Senioralnej.

Obecnie trwają prace nad stworzeniem kompleksowej polityki senioralnej, która obejmuje 
m.in.: 

a) działalność Międzyresortowego Zespołu do spraw systemowych rozwiązań 
związanych z opieką nad osobami starszymi2. Do zadań zespołu należą:

 analiza systemowych rozwiązań związanych z opieką nad osobami 
starszymi;

 proponowanie kierunków działań w obszarach dotyczących opieki nad 
osobami starszymi;

 opracowanie rekomendacji dla założeń rozwiązań legislacyjnych 
dotyczących opieki nad osobami starszymi;

 rozpatrywanie innych spraw zleconych przez Radę Ministrów lub Prezesa 
Rady Ministrów w zakresie systemowych rozwiązań związanych z opieką 
nad osobami starszymi.

W ramach Międzyresortowego Zespołu obecnie działają dwie grupy robocze:

 ds. opieki długoterminowej;

 ds. profilaktyki i wspierania osób starszych.

1 Pani Izabeli Bodnar, Pana Adama Gomoły, Pana Piotra Górnikiewicza, Pani Bożenny Hołowni, 
Pani Barbary Okuły, Pana Łukasza Osmalaka, Pani Ewy Schädler, Pana Marcina Skonieczki, Pani 
Ewy Szymanowskiej i Pani Wiolety Tomczak
2 Członkami Międzyresortowego Zespołu są Ministrowie, Sekretarze Stanu lub Podsekretarze 
Stanu w resortach wskazanych w Zarządzeniu Nr 30 Prezesa Rady Ministrów z dnia 22 marca 
2024 r. w sprawie Międzyresortowego Zespołu do spraw systemowych rozwiązań związanych z 
opieką nad osobami starszymi (M.P. poz. 224).
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b) współpracę Ministra do spraw Polityki Senioralnej z Radą ds. Polityki Senioralnej 
oraz pełnomocnikami wojewodów ds. polityki senioralnej;

c) reformę systemu opieki długoterminowej w ramach koordynacji działań 
w obszarze kamienia milowego A70G w ramach Krajowego Planu Odbudowy 
i Zwiększania Odporności (KPO) obejmującego zakres reformy A4.6 pn. „Wzrost 
uczestnictwa niektórych grup w rynku pracy poprzez rozwój opieki 
długoterminowej”, obejmującą w szczególności:

 zdefiniowanie pojęć „opieki długoterminowej” w spójny sposób w całości 
systemu opiekuńczego kraju (tzn. zarówno w systemie opieki zdrowotnej, 
jak i pomocy społecznej) a także pojęć „opiekuna nieformalnego” oraz 
„opieki nieformalnej”;

 zwiększenie nakładów finansowych na system opieki długoterminowej 
przez wprowadzenie bonu senioralnego;

 przeprowadzenie przeglądu wydatków na opiekę długoterminową;

 opracowanie dokumentu w którym zaproponowana zostanie 
zharmonizowana definicja jakości opieki długoterminowej w ramach 
systemów opieki społecznej i opieki zdrowotnej, a także zintegrowany 
system monitorowania i ewaluacji jakości, gromadzenia danych i 
wykorzystywania tych danych; 

d) kontynuację prac nad wprowadzeniem ustawy o bonie senioralnym; Projekt 
ustawy o bonie senioralnym przewiduje wprowadzenie nowego rozwiązania w 
formie usługi wsparcia świadczonej w miejscu zamieszkania osoby w wieku 75 lat 
lub więcej. Usługi wsparcia będą miały charakter niemedyczny i obejmujący 
podstawowe czynności dnia codziennego. Jednocześnie trwają prace nad 
przygotowaniem szkoleń dla opiekunów osób starszych;

e) nowelizację ustawy o osobach starszych;

f) przygotowanie nowych programów wieloletnich dla osób starszych, które będą 
dostosowane do ich zmieniających się potrzeb.

Odpowiedź na pozostałe pytania pozostaje w kompetencjach Ministerstwa Rodziny, Pracy i 
Polityki Społecznej oraz Ministerstwa Zdrowia, które są organami właściwymi do 
udzielenia dalszych informacji.

Z wyrazami szacunku,
Marzena Okła-Drewnowicz
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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